

В Диссертационный совет Д 170.003.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Российский государственный
университет правосудия» (117418, г.
Москва, ул. Новочеремушкинская, д.69)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванова Ивана Васильевича на тему:
«Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное
право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертационное исследование Иванова Ивана Васильевича на тему:
«Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в
Российской Федерации» представляется весьма актуальным и
востребованным в практике государственного строительства в Российской
Федерации.

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 9 февраля
2011 г. № 167 «Об общественном обсуждении проектов федеральных
конституционных законов и федеральных законов» на федеральном уровне
могут проводиться широкие общественные обсуждения проектов
федеральных конституционных законов и федеральных законов, практика
реализации которых сложилась в период обсуждения в 2010 – 2011 годах
проектов федеральных законов «О полиции», «Об образовании в Российской
Федерации». В диссертационном исследовании Иванова И.В. проведен
анализ нормативно-правового регулирования и практики применения

общественного обсуждения на уровне субъектов Российской Федерации, в результате чего установлено, что в 21 субъекте Российской Федерации действуют специальные нормативные правовые акты об общественном обсуждении важных вопросов социально-экономического, культурного, духовного развития и систематически проводятся данные обсуждения (стр. 3). Данное обстоятельство свидетельствует о важности института общественного обсуждения публичных вопросов для развития в Российской Федерации теории и практики народовластия и актуальности диссертационного исследования Иванова И.В.

Особо важное практическое значение диссертационного исследования заключается в выработке Ивановым И.В. концепции и проекта Федерального закона «Об общественном обсуждении вопросов государственного и местного значения в Российской Федерации» (положение № 6, выносимое на защиту), принятие которого позволит унифицировать практику применения общественного обсуждения на всех уровнях публичной власти в России, а также устранить существующие пробелы нормативно-правового регулирования данного института прямой демократии.

В целом содержание автореферата свидетельствует, что цели и задачи диссертационного исследования достигнуты (стр. 6, 7); объект и предмет в полном объеме раскрыты (стр. 6); научная новизна (стр. 9-10), теоретическая и практическая значимость (стр. 16) наличествуют.

На основании вышеизложенного представляется, что диссертация Иванова Ивана Васильевича на тему «Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), к кандидатским диссертациям, а ее автор – И.В. Иванов заслуживает присуждения ученой степени кандидата

юридических наук по специальности 12.00.02 - конституционное право;
конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации,
Член Комитета по образованию и науке



Сафаралиев Гаджимет Керимович

*подпись депутата Сафаралиева Г.К.
заверено, советские*

«дл» 10 2016 г.



В. Ю. Баранов

1 ОКТ 2016

103265, г. Москва, улица Охотный ряд, дом 1
Тел: (495) 692-62-66